

# 头条 再创新高! 2021年全国粮食总产量达13657亿斤

据新华社电 国家统计局6日发布数据,2021年全国粮食总产量达13657亿斤,比上年增加267亿斤,增长2.0%,全年粮食产量再创新高,连续7年保持在1.3万亿斤以上。

统计数据显示,2021年全国粮食播种面积17.64亿亩,比上年增加1295万亩,增长0.7%,连续两年实现增长;全国粮食作物单产387公斤/亩,每亩产量比上年增加4.8公斤,增长1.2%。

“2021年,虽然河南等地极端强降雨引发洪涝灾害,西北陕甘宁局部地区阶段性干旱,秋收时期华北和黄淮海地区出现连阴雨天气,对部分地区秋粮产生一定影响,但全国主要农区大部分时段光温水匹配良好,气象条件总体有利于粮食作物生长发育和产量形成。”国家统计局农村司副司长王明华说,高产作物玉米播种面积扩大,占粮食作物比重提高,促进粮食单产增加。

根据统计数据,2021年,夏粮和

早稻产量分别为2919亿斤和560亿斤,分别比上年增加62亿斤和14亿斤;秋粮产量10178亿斤,比上年增加191亿斤。

“2021年,全国粮食再获丰收,粮食产量连续7年稳定在1.3万亿斤以上,为确保国家粮食安全、应对复杂多变的国内外形势、克服各种风险挑战提供了有力支撑,为‘十四五’开好局、起好步,推动经济社会高质量发展,构建新发展格局奠定了坚实基础。”王明华说。

## 疫情

### 内蒙古满洲里新增37例本土新冠肺炎确诊病例

据新华社电 记者从6日召开的内蒙古自治区满洲里市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,6日0时至14时,满洲里市新增本土新冠肺炎确诊病例37例,其中2例为无症状感染者转为确诊病例。截至目前,满洲里市本轮疫情累计报告本土新冠肺炎确诊病例391例。

新增的确诊病例中,21例为集中隔离核酸检测中检出,12例为大规模核酸检测中检出,3例为居家隔离核酸检测中检出,1例为重点人员核酸检测中检出。6日0时至12时,满洲里市新增密切接触者682人,目前累计排查密切接触者10565人。

### 奥密克戎扩散至美国16州 德尔塔仍是主流毒株

据新华社电 美国公共卫生专家5日说,变异新冠病毒奥密克戎毒株已扩散至全美大约三分之一的州,但德尔塔毒株仍然是美国主流毒株。

据路透社统计,加利福尼亚、科罗拉多、康涅狄格、夏威夷、路易斯安那、马里兰、马萨诸塞、明尼苏达、密苏里、内布拉斯加、新泽西、纽约、宾夕法尼亚、犹他、华盛顿、威斯康星等16州已经发现奥密克戎毒株感染病例。

路透社报道,不少奥密克戎感染者先前已经完成新冠疫苗接种,症状轻微;不清楚一些感染者是否曾经接种加强针。

## 社会

### 河北邢台一女学生“跪地遭扇耳光踢打” 警方已介入调查

据新华社电 近日,河北省邢台市任泽区第三中学一女学生“跪地遭扇耳光踢打”视频在网络传播,引发众怒。短视频显示,该女学生跪在地上,被多人掌掴和辱骂,最后被脚踹头部倒地。

12月6日,记者从邢台市任泽区教育局了解到,经初步调查,网传任泽区学生遭欺凌视频中发生的事件属实。对此,公安部门已开展调查取证工作,全力进行侦破。该区教育局已安排专业心理教师对遭欺凌学生进行心理疏导。该区纪委监委驻教育局纪检监察组已启动调查程序。

此外,该区各级各类学校已迅速开展防校园欺凌专项排查和专题教育,坚决杜绝类似情况再次发生。

## 国际

### 昂山素季被判处4年监禁

据新华社电 缅甸国家管理委员会发言人佐敏吞表示,因煽动他人危害国家安全和违反自然灾害管理法,原民选总统温敏和国务资政昂山素季6日被法院判处4年监禁。

佐敏吞说,温敏和昂山素季暂时不会被移送监狱。

今年2月1日,温敏、昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令敏昂莱。2月3日,温敏和昂山素季分别被缅甸警方起诉。



## 印尼塞梅鲁火山再次喷发 已致15人死亡

12月6日,在印度尼西亚东爪哇省卢马姜,一名男子走在被火山灰覆盖的河流边。

印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山6日继续喷涌火山灰,搜救工作因大雨和狂风极难推进。印尼国

家抗灾署在一份声明中说,截至6日,塞梅鲁火山喷发造成15人死亡、27人失踪。

新华社发

## 关注 团圆·认亲

据新华社电 近日,公安部组织指挥广东、山东、湖北公安机关成功侦破3起部督拐卖儿童案件,抓获9名犯罪嫌疑人,找回被拐14年的孙某、符某涛和被拐17年的杨某弟。12月6日,公安部在深圳组织开展“团圆”行动认亲活动。

2004年12月19日,广东省茂名市杨某青夫妇到深圳罗湖公安机关报警,称儿子杨某弟(时年3岁)于当天上午在家附近失踪。2007年10月10日,湖北省监利县孙某飞到深圳南山公安机关报警,称儿子孙某(时年4岁)前一天在幼儿园附近失踪。同年12月28日,广东省深圳市彭某英到南山公安机关报警,称儿子符某涛(时年4岁)当天下午在家附近失踪。三起案件发生后,深圳市公安机关先后成立专案组全力侦办案件,受限于侦查手段和技术条件,案件多年来一直未取得突破。

今年“团圆”活动开展以来,公安部将上述3起案件作为重点案件挂牌督办。今年9月至11月期间,公安机关先后发现并确认2名山东籍男子和1名湖北籍男子系当年被拐的符某涛、孙某、杨某弟,初步查明受害人符某涛当年在居住小区玩耍时,被犯罪嫌疑人吴某龙拐走带至山东聊城其二哥吴某玉家中抚养至今;孙某被吴某龙拐走后,经亲戚介绍被送给聊城的国某立夫妇抚养;杨某弟被犯罪嫌疑人曹某坤拐走后,被湖北恩施田某抚养。目前,公安机关成功将吴某龙等9名犯罪嫌疑人抓获归案,相关案件正在进一步侦办中。

## 焦点 9日15时40分

据新华社电 中国载人航天工程办公室透露,“天宫课堂”第一课定于12月9日15时40分开始,神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富将在空间站进行太空授课。

本次太空授课活动将采取天地互动方式进行,在中国科技馆设置地面主课堂,在广西南宁、四川汶川、香港、澳门设置地面分课堂。届时,3名航天员将在轨介绍展示中国空间站工作生活场景,演示微重力环境下细胞学实验、物体运动、液体表面张力等现象,并与地面课堂进行实时交流,传播载人航天知识,激发广大青少年对科学的兴趣。

## 17个

据新华社电 科技部副部长李萌在近日召开的2021人工智能合作与治理国际论坛上说,我国目前已经有17个国家新一代人工智能创新发展试验区。

据悉,国家新一代人工智能创新发展试验区是依托地方开展人工智能技术示范、政策试验和社会实验,在推动人工智能创新发展方面先行先试、发挥引领带动作用的区域。

自2019年北京市成为全国首个国家新一代人工智能创新发展试验区以来,上海市、天津市、深圳市、杭州市、合肥市、德清县、重庆市、成都市、西安市、济南市、广州市、武汉市、苏州市、长沙市、郑州市、沈阳市先后入选。